

我带中职班的思路

谢宗海 张玉

(六安市金寨县安徽金寨职业学校, 997251011@qq.com)

摘要:班主任是学校一个微不足道的岗位,一日一进是我校班级管理的一大特色。结合实际,结合校际,不断的摸索出与高级技工班相适应的管理方法。

关键字:班主任 进步 管理

我国先秦著名思想家荀子,在《劝学》中这样写到“不积跬步,无以至千里;不积小流,无以成江海。”告诉我们做事要脚踏实地,一步一个脚印,不畏艰难,不怕曲折,坚忍不拔地干下去,才能最终达到目的。

职业学校是我国教育的重要组成部分,它不但肩负着普高的职能,还肩负着培养技能工人的使命。技工院校的高级技工班,更是这类群体中的“佼佼者”。

一、红色文化的熏陶是进步的根基

“红军的故乡,将军的摇篮”是对金寨的美誉。红色文化在这里历史悠久,今天的美好生活是无数先烈用鲜血和生命换来的。在这片红色土地上,在这所具有红色气息的职业学校里。爱国主义教育,红色文化的学习,是班主任管理学生的入手点。

特别是高级技工班的学生,他们大多数是金寨人。随着年龄的增加,更加对家乡的热爱。班主任利用学校的一日一进活动,开展红色教育,开展爱国主义教育。让同学们更加的了解家乡,了解历史,同时也为班级管理找到基石。

二、升旗仪式是进步的起点

“起来,不愿做奴隶的人们……”,当国歌响起,五星红旗徐徐升起。只要听到,看到,内心都会波涛澎湃,热血沸腾。一年之计在于春,一天之计在于晨。对于学生来说,每周一是新的开始,因此,这天就尤为重要。

我校周一都开展升旗仪式,每个班级都会身穿统一服装——校服或工作服,参加这个隆重而又庄严的仪式。仪式上,我们可以重温国歌,接受教育,更为重要的是,通过这样圣神的仪式,使我们的心的更紧。作为班级管理,每周一的升旗仪式是班级管理的一周新的开始。班主任与本班学生一起参与,一起仰望国旗。学生的心,与教师的心,连的更近了,有种雪溶于水的感觉。

三、主题班会是进步的阶梯

新的一周开始，作为班主任，总想抱点梦想，总想表达点什么，主题班会是最好的形式。每周我会利用主题班会，传达学校最新的教育教学动态，总结上周，来至这段时间的班级事务。对好的做法，进步的学生提出表扬；对相对落后者，提出希望和建议。

通过讨论和交流的方式，互相勉励。通过主题班会，传达学校文件精神，布置本周班级工作。班主任通过主题班会，顺利布置工作；学生通过主题班会，合理安排学习和生活。

四、班级口号是进步的斗志

“德、智、体、美、劳”是对学生的最高要求，也是最好的目标。课间操是锻炼体质的最佳运动项目，通过课间操，可以增强学生体质。消除上课疲劳，为后面的学习提供良好的精神状态。

我校在晨操以后，班级会有一个短小而精悍的“聚会”。简单点说，就是全班同学在一起，呼喊口号。我班的口号是“好好学习，天天向上”，虽说有些土，但她经历了历史的考验，经久不衰。通过短小的聚会，简短的号子。不但凝聚了大家，更激发了同学的斗志。

五、班级荣誉感是进步的灵魂

荣誉感包含的范围广，内容大。但作为学生和班主任，班级荣誉感是最为重要的。她是班主任的灵，是学生的魂。一日一进所传达的深层意思是教师与学生，共同进步的完美理念。班主任与学生的交集，就是班级，我们共同朝夕相处的地方。

有了班级荣誉感，大伙平时就有了灵魂。做任何事，任何决定都会三思而后行。都不会去玷污她，不由自主的去呵护她。

总之，一日一进是我校的办学特色，是班主任管理班级的一条红线。